
Израел: Ултранационалистичка партија Авигдора Либермана ушла у владу Бењамина Нетанијахуа
среда, 25 мај 2016 15:54

Израелски премијер Бењамин Нетанијаху и посланик Авигдор Либерман потписали су
данас споразум о уласку Либерманове ултранационалитичке партије у владајућу
коалицију и постављању Либермана за министра одбране.

  

  

На заједничкој конференцији за новинаре у Јерусалиму Нетанијаху је поздравио улазак
чланова партије Израел наш дом (Исраел бејтену) у коалицију и такође позвао
Ционистичку унију левог центра Исака Херцога да му се придружи у влади јединства
како би се повећале шансе за мир с Палестинцима.

  

"Посвећен сам миру с Палестинцима, моја политика се није изменила", рекао је
Нетанијаху, објаснивши да шира коалиција доприноси стабилности која ће помоћи
Израелу да се "позабави изазовима, као и могућностима".
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Нетањаху је рекао да цени способности Либермана и да иако је било неспоразума међу
њима и размена "речи које није требало рећи" све то јесте део политике, преносе
израелски медији.

  

Израелски премијер је најавио да ће први приоритет бити безбедност Израела, али да је
такође посвећен промовисању мира с Палестинцима и "сваком напору да се постигне
споразум".

  

Он је рекао и да се слаже с Херцогом да постоје регионалне могућности да се
промовише мир и позвао Херцогову Ционистичку унију да се придружи "широкој,
истинској влади јединства која ће повечати шансе за мир".

  

Либерман је казао да су преговори о коалицији били тешки, али веома фер и да је
његова одговнорност да води политику која ће донети стабилност и региону и Израелу.

  

И Нетанијаху и Либерман су поновили неке делове својих изјава на енгелском језику.

  

Након што је Либерман дао своју изјаву Нетањаху се нашалио да су му се енглески
значајно поправио током три деценије колико се познају.

  

Уласком Либермана, имигранта из бившег СССР-а, у владу завршена је бурна политичка
недеља током које је Нетанијаху преговорао с Ционистичком унијом под међународном
притиском да обнови мировне преговоре са Палестинцима.

  

Нетанхају је на крају уместо Херцогове изабрао Либерманову партију. Либерман је
познат по својим острашћеним изјавама и саветник палестинског председника је одмах
осудио његово постављење за министра одбране, рекавши да је он "фашистички
министар" који ће промовисати јеврејска насеља, пренео је Асошиејетед прес.
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Захваљујући проширењу коалиције Нетанијаху ће имати 66 од 120 посланика у
парламенту, а раније је имао само 61 што му је отежавало могућност да влада.

  

Ипак његов позив Ционистичкој унији да уђе у коалицију по свој прилици ће бити
одбијен.

  

Либерман ће на месту министра одбране заменити Моше Јалона, бишег команданта
армије који је дао оставку пре неколико дана. Јалон је био један од умерених гласова у
влади и бранио је војску када се нашла на удару политичара чврсторукаша.

  

Он је дубоко сумњао у изгледе за мир и својевремено је наљутио Американце јер је
критиковао мировне инцијативе САД у региону, означивши их месијанским. После
његовог одласка владом доминирају министри из верских и ултранационалистичких
партија који се противе оснивању Палестине и блиско су повезни с јеврејским
насељиницима.

  

Либерман живи у једном јеврејском насељу на окупираној Западној обали. Он је раније
био шеф дипломатије али његово искуство у сектору безбедности је ограничено.

  

Његови противници често помињу да је својевремено позвао на бомбардовање бране
Асуан у Египту и рушење Палестинске управе на Западној обали. Пре неколико недеља
претио је убиством лидера Хамаса у појасу Газе.

  

Он је такође више пута изражавао сумњу у настојања да се постигне мир с
Палестинцима. Они који га подржавају тврде да је прагматичнији и уравнотеженији него
што се чини у јавности.

  

"Ја сам посвећен пре свега одговорној и разумној политици. Сви ми ми смо посвећени
миру, споразуму о коначном статусу, разумевању између нас и наших суседа", рекао је
данас Либерман.
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Сами Зухри, портпарол Хамаса у Гази, оценио је да су сви израелски лидери
"криминалци и убице" и да је постављење Либермана сигнализирало повећање
екстремизма и расизма у израелској окупационој сили.

  

Политички саветник Махмуда Абаса рекао је да је Либерманов улазак у владу одраз
нагињања ка десници у израелском друштву.

  

(Бета)
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